Федеральное агентство связи
Сибирский государственный университет 

телекоммуникаций и информатики

Межрегиональный учебный центр переподготовки специалистов

РЕЦЕНЗИЯ № 2
лабораторной работы  №3,6
по курсу МС и С
                    Выполнил: 
     Группа: 

                        Вариант: 1


НЕЗАЧЕТ. В целом ход решения верен, однако, в задачах имеются существенные ошибки вычислительного и оформительского плана.   Работу доработать в соответствии с замечаниями и прислать на повторную проверку. 

Отмеченное цветом - записано с ошибкой.
Просьба оформить текст работы над ошибками следующим образом:

1). Привести полностью первое (не уничтожая предыдущие) замечание рецензента последней рецензии и следом работу над ошибками по этому замечанию;
2). повторить п1 для второго и последующих замечаний;
3). исправленный текст выделить цветом или фоном, отличным от основного текста и текста замечания (при повторной рецензии выделить  только исправления по замечаниям последней рецензии);
 При исправлении текста не используйте желтый и синий цвета!
4). после доработки по замечаниям рецензента, текст всей работы не приводить.

Замечание 1.
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Вычислим погрешность округления абсолютной погрешности:
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Полученное значение не превышает 5% , следовательно, округление верно.
Верно округлить погрешность. Значащих цифр в окончательном результате расчета погрешности должно быть не более двух, путем округления в большую сторону, см. раздел 5, п. 8, КЗ (контрольное задание). 
Погрешность принято (ГСИ  МИ 1317- 2004.) округлять в большую сторону (см. КЗ (контрольное задание) раздел 5, п. 8) количество значащих цифр не более двух, а погрешность округления не более 5%.
Если погрешность округления неопределенности более 5%, то округлять неопределенность в большую сторону нельзя. Первоначально абсолютную неопределенность округляют в большую сторону. Затем необходимо вычислить погрешность округления абсолютной неопределенности в большую сторону, если она (погрешности округления) будет более 5%, нужно округлить абсолютную неопределенность в меньшую сторону.

Значащими цифрами называются все верные цифры числа, кроме нулей, стоящих в начале числа.

Замечание 2.
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Вычислим погрешность округления абсолютной погрешности:
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Полученное значение не превышает 5% , следовательно, округление верно.
Верно округлить погрешность. Значащих цифр в окончательном результате расчета погрешности должно быть не более двух, путем округления в большую сторону, см. раздел 5, п. 8, КЗ (контрольное задание). 
Замечание 3.
 Таблица 4. Результаты исследования погрешности (неопределенности) 
                   измерения периода цифровым  периодомером

	Частота генератора сигналов, кГц
	Положение переключателя «множитель периода»
	Положение переключателя периода счетных импульсов То, мкс
	Показание периодомера Тх
	Абсолютная погрешность дискретизации ∆д,  мкс
	Относительная погрешность дискретизации δд, %
	Граница погрешности измерения периода ∆т, мкс
	Граница относительной погрешности измерения периода δт,  %
	Результат измерения периода

	0,25
	1
	0,01
	4000,01 мкс
	0,01
	0,00025
	12,016
	0,3004
	4000 ± 12 мкс

4000 мкс ± 0,3%

	0,25
	1
	1
	4001 мкс
	1
	0,02499
	13,009
	0,325144
	4001 ± 13 мкс

4001 мкс ± 0,33%

	0,25
	1
	1000
	5 мс
	1000
	20
	1075
	20,3002
	5,0 ± 1,1мс

5,0 ± 21%

	95
	1
	0,01
	10,54 мкс
	0,01
	0,09488
	0,0416
	0,395027
	10,540 ± 0,042 мкс

10,540 мкс ± 0,4%

	95
	1
	1
	11 мкс
	1
	9,09091
	1,053
	9,391059
	11,0 ± 1,1 мкс

11,0 мкс ± 9,4%

	95
	1
	1000
	-
	1000
	-
	-
	-
	-

	0,25
	1
	10
	4,01 мс
	10
	0,24938
	22,036
	0,549527
	4010 ± 23 мкс

4010 мкс ± 0,55%

	0,25
	100
	10
	4,0001 мс
	0,1
	0,0025
	0,226
	0,00565
	4000,10 ± 0,23 мкс

4000,10 мкс ± 0,0057%

	0,25
	10000
	10
	4,000001 мс
	0,001
	2,5E-05
	0,0082
	0,000205
	4000,0010 ± 0,0082 мкс

4000,0010 мкс ± 0,00021%

	95
	1
	10
	0,02 мс
	10
	50
	10,06
	50,30015
	20,00±10 мкс
20,00±10,1 мкс
20,00мкс ± 51%

	95
	100
	10
	0,0106 мс
	0,1
	0,9434
	0,1003
	0,946546
	10,6 ± 0,1 мкс

10,6 мкс ± 0,95%

	95
	10000
	10
	0,010527 мс
	0,001
	0,0095
	0,0011
	0,009679
	10,5270 ± 0,0011 мкс

10,5270 мкс ± 0,0097%


 Неверно округлен результат измерения, он должен заканчиваться цифрами того же разряда, что и округленное значение абсолютной погрешности. Результат при этом округляют по правилам математики (см. раздел 5, п. 8, (контрольное задание). 
Замечание 1а.
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Вычислим погрешность округления абсолютной погрешности:
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Полученное значение не превышает 5% , следовательно, округление верно.
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Верно округлить погрешность. Значащих цифр в окончательном результате расчета погрешности должно быть не более двух, путем округления в большую сторону, см. раздел 5, п. 8, КЗ (контрольное задание). 
Погрешность принято (ГСИ  МИ 1317- 2004.) округлять в большую сторону (см. КЗ (контрольное задание) раздел 5, п. 8) количество значащих цифр не более двух, а погрешность округления не более 5%.
Если погрешность округления неопределенности более 5%, то округлять неопределенность в большую сторону нельзя. Первоначально абсолютную неопределенность округляют в большую сторону. Затем необходимо вычислить погрешность округления абсолютной неопределенности в большую сторону, если она (погрешности округления) будет более 5%, нужно округлить абсолютную неопределенность в меньшую сторону.

Значащими цифрами называются все верные цифры числа, кроме нулей, стоящих в начале числа.

Замечание 2а.
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Вычислим погрешность округления абсолютной погрешности:
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Полученное значение не превышает 5% , следовательно, округление верно.
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Верно округлить погрешность. Значащих цифр в окончательном результате расчета погрешности должно быть не более двух, путем округления в большую сторону, см. раздел 5, п. 8, КЗ (контрольное задание). 
Замечание 3а.
 Таблица 4. Результаты исследования погрешности (неопределенности) 
                   измерения периода цифровым  периодомером

	Частота генератора сигналов, кГц
	Положение переключателя «множитель периода»
	Положение переключателя периода счетных импульсов То, мкс
	Показание периодомера Тх
	Абсолютная погрешность дискретизации ∆д,  мкс
	Относительная погрешность дискретизации δд, %
	Граница погрешности измерения периода ∆т, мкс
	Граница относительной погрешности измерения периода δт,  %
	Результат измерения периода

	0,25
	1
	0,01
	4000,01 мкс
	0,01
	0,00025
	12,016
	0,3004
	4000 ± 12 мкс

4000 мкс ± 0,3%

	0,25
	1
	1
	4001 мкс
	1
	0,02499
	13,009
	0,325144
	4001 ± 13 мкс

4001 мкс ± 0,33%

	0,25
	1
	1000
	5 мс
	1000
	20
	1075
	20,3002
	5,0 ± 1,1мс

5,0 ± 21%

	95
	1
	0,01
	10,54 мкс
	0,01
	0,09488
	0,0416
	0,395027
	10,540 ± 0,042 мкс

10,540 мкс ± 0,4%

	95
	1
	1
	11 мкс
	1
	9,09091
	1,053
	9,391059
	11,0 ± 1,1 мкс

11,0 мкс ± 9,4%

	95
	1
	1000
	-
	1000
	-
	-
	-
	-

	0,25
	1
	10
	4,01 мс
	10
	0,24938
	22,036
	0,549527
	4010 ± 23 мкс

4010 мкс ± 0,55%

	0,25
	100
	10
	4,0001 мс
	0,1
	0,0025
	0,226
	0,00565
	4000,10 ± 0,23 мкс

4000,10 мкс ± 0,0057%

	0,25
	10000
	10
	4,000001 мс
	0,001
	2,5E-05
	0,0082
	0,000205
	4000,0010 ± 0,0082 мкс

4000,0010 мкс ± 0,00021%

	95
	1
	10
	0,02 мс
	10
	50
	10,06
	50,30015
	20,00±10 мкс
20,00±10,1 мкс
20,00мкс ± 51%

	95
	100
	10
	0,0106 мс
	0,1
	0,9434
	0,1003
	0,946546
	10,6 ± 0,1 мкс

10,6 мкс ± 0,95%

	95
	10000
	10
	0,010527 мс
	0,001
	0,0095
	0,0011
	0,009679
	10,5270 ± 0,0011 мкс

10,5270 мкс ± 0,0097%


Верно округлить погрешность. Значащих цифр в окончательном результате расчета погрешности должно быть не более двух, путем округления в большую сторону, см. раздел 5, п. 8, КЗ (контрольное задание). 
 Неверно округлен результат измерения, он должен заканчиваться цифрами того же разряда, что и округленное значение абсолютной погрешности. Результат при этом округляют по правилам математики (см. раздел 5, п. 8, (контрольное задание). 
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